

## **Μήνυμα αγάπης και ενότητας προς την Πανορθόδοξη οικογένεια από τον Οικουμενικό Πατριάρχη - “Προσευχή για την Ουκρανία. Θέλουμε ειρήνη”**

[Πατριαρχία / Οικουμενικό Πατριαρχείο](#)



**Του Νικόλαου Ζαΐμη**

***Μήνυμα αγάπης και ενότητας προς την Πανορθόδοξη οικογένεια έστειλε από το Μετόχι του Αγίου Παντελεήμονα Αγίου Όρους στην Κωνσταντινούπολη ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος καταδικάζοντας για ακόμη μια φορά τον πόλεμο στην Ουκρανία με τα τόσα θύματα και τα εκατομμύρια προσφύγων, καλώντας σε ειρήνη.***

Ο Παναγιώτατος χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία επί τη μνήμη του Αγίου Παντελεήμονος (με το Ιουλιανό ημερολόγιο) στην οποία εκκλησιάστηκε το ρωσόφωνο ποίμνιο της Πόλης.

## **Η αγάπη της Μητρός Εκκλησίας για τα σλαβικά φύλα**

Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη χαρά του για το γεγονός ότι προσήλθε να συνεορτάσει μαζί με τους αδελφούς από τις σλαβικές χώρες και αναφέρθηκε στην αγάπη της Μητρός Εκκλησίας προς αυτούς.

“Είναι η αγάπη με την οποία η Κωνσταντινούπολη έδωσε πρώτα στους Βουλγάρους και ύστερα σε όλα τα σλαβικά φύλα τα φώτα της χριστιανικής πίστεως, το κυριλλικό αλφάβητο και τον πολιτισμό. Είναι η αγάπη με την οποία αγκάλιασε τον Ουκρανικό λαό και του έδωσε αυτό το οποίο του ανήκε”, ανέφερε.

## **Ο πόλεμος στην Ουκρανία και η μνημόνευση των Προκαθημένων**

Στη συνέχεια δεν παρέλειψε να αναφερθεί στον πόλεμο που μαίνεται για έξι μήνες στην Ουκρανία, αλλά και τις προσευχές για όλους τους Ορθοδόξους Προκαθημένους, έστω και αν ορισμένοι εξ’ αυτών δεν πράττουν το ίδιο.

*“Είναι η αγάπη για την οποία προσεύχεται για την κατάπαυση του πολέμου στην Ουκρανία εδώ και έξι μήνες. Η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως καταδίκασε ευθύς εξαρχής αυτόν τον πόλεμο, αγαπά όμως όλους τους ανθρώπους και προσεύχεται για τα θύματα του πολέμου και την ταχύτερα κατάπαυση αυτού του πολέμου με τα τόσα θύματα και τα εκατομμύρια των προσφύγων. Είναι η ίδια αγάπη της Μητρός Εκκλησίας με την οποία αυτή προσεύχεται για όλους τους Ορθοδόξους Προκαθημένους των Αγίων του Θεού Εκκλησιών έστω και να τινές εξ’ αυτών δεν μνημονεύουν και δεν τιμούν την Μητέρα Εκκλησία. Είναι η αγάπη της Μητέρας Εκκλησίας, όχι της μητριάς, αλλά της πραγματικής Μητέρας Εκκλησίας η οποία έφερε μέσα στην κανονικότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας και τους αδελφούς μας στη Βόρειο Μακεδονία πρόσφατα και άνοιξε τον δρόμο για να εισέλθει αυτός ο λαός για να εισέλθει μέσα στην Πανορθόδοξη οικογένεια”.*

## **Το συνέδριο των Νέων και ο εορτασμός της Παναγίας στον Πόντο**

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο συνέδριο των Ορθοδόξων Νέων εν Τουρκία το οποίο διοργανώνει το Οικουμενικό Πατριαρχείο στις αρχές Σεπτεμβρίου στην Κωνσταντινούπολη. “Και όλοι πρέπει να είμαστε αδελφοί μεταξύ μας εφόσον

έχουμε την ίδια μητέρα”, σημείωσε, ενώ ανέφερε ότι σε αυτό θα συμμετέχουν όχι μόνο Έλληνες, αλλά και νέοι από την Ρωσία, την Ουκρανία, την Αντιόχεια, την Ρουμανία, την Γεωργία και άλλες χώρες.

Καλωσόρισε, επίσης, τους επισκέπτες από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής οι οποίοι βρίσκονται στην Κωνσταντινούπολη μαζί με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ναζιανζού κ. Αθηνάγορα ενώ δήλωσε ότι με αυτή σε λίγες μέρες θα μεταβούν στην Παναγία Σουμελά στον Πόντο για να γιορτάσουν την Παναγία ενώ εκεί θα τελέσει και την εις διάκονον χειροτονία ενός νέου από την Ουκρανία, του Δημητρίου ο οποίος σήμερα βοήθησε τον Παναγιώτατο στη μετάφραση.

*“Προσευχηθείτε όλη σας για τον κατάπαυση του πολέμου στην Ουκρανία, θέλουμε ειρήνη, αγάπη. Μόνο μόνο έτσι μπορούμε να ζήσουμε ευτυχισμένοι σε αυτόν τον κόσμο. Μόνο έτσι μπορούμε να ευχαριστήσουμε τον Θεό που μας δίνει τόσες δωρεές, τόσες χάριτες. Ο Άγιος Παντελεήμονας να πρεσβεύει υπέρ των ασθενών και υπέρ των τραυματιών του πολέμου”,* κατέληξε στέλνοντας τις ευχές του προς τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους, *Λεωνιδίου Γυλιόμο, ο οποίος είχε χειροτονήσει κατά το προσέλευτό του μεταναστευτικής.*



































Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου / Οικουμενικό Πατριαρχείο

